
Київський механіко-технологічний фаховий коледж» 
 

Виховна година на тему: «Толерантність врятує світ» 
 
Підготувала заступник директора з НВР Марчук Н.М. 
 
Мета: ознайомити студентів з поняттям «толерантність», виявити 

основні риси толерантності, сформувати правильне уявлення про толерантну 
поведінку соціального працівника; виховувати почуття поваги один до 
одного, до звичаїв, традицій і культури різних народів; розвивати 
комунікативну культуру спілкування і взаєморозуміння; формувати 
терпимість до відмінностей між людьми. 

Обладнання: персональний комп’ютер, проектор, екран. 
Дидактичні матеріали: презентації, методична розробка заходу. 
 
Хід заходу: 
 
Студент: «Людина може обійтись без багатьох речей, але не без іншої 

людини», – сказав один учений. Навіть на самоті вона подумки звертається до 
інших людей. Наприклад, коли приміряєш новий одяг або робиш зачіску, 
думаєш, що скажуть твої друзі, чи не вважатимуть вони тебе відсталим або 
«занадто» крутим. Попри все людські стосунки нерідко спричиняють 
проблеми: непорозуміння, суперечки, конфлікти. Щоб запобігти цьому, треба 
навчитися знаходити спільну мову з різними людьми. Особливо соціальним 
працівникам. Для цієї професії необхідно володіти чуйністю і вмінням 
співчувати, оскільки самотні літні і хворі люди, змушені звертатися за 
допомогою до служби соціального захисту, не бувають щасливими і часто 
відчувають фізичні страждання, у цьому зв'язку соціальний працівник 
повинен мати здатність до емпатії (співпереживання). 

Соціальні працівники повинні вміти спілкуватися, бути ввічливими і 
привітними, оскільки їх робота передбачає контакти з великим колом людей. 
Вони повинні володіти схильністю до порядку й акуратності, а також 
безумовної чесністю. 

У житті людина спілкується з представниками різних національностей, 
культур, конфесій, соціальних верств, тому важливо навчитися поважати 
культурні цінності як свого народу, так і представників іншої культури, 
релігії. 

Студент: На Генеральній Конференції ЮНЕСКО 16 листопада 
1995 року була прийнята Декларація принципів толерантності та визнано 
необхідність впровадження толерантності в суспільство, тому що 
толерантність – це не тільки позитивний принцип, але і засіб підтримки миру, 
а також економічного і соціального прогресу всіх народів. 

 



 
Що означає слово толерантність? 
–  tolerance (англ.) – готовність бути терпимим, поблажливим; бути 

терпимим, дозволяти існування різних думок без їх дискримінації; 
–  tolerenz(німець.) – терпимість до чужих думок, вірувань, поведінки; 
–  tolerance (франц.) – переконаність у тому, що інші можуть думати і 

діяти в манері, відмінній від нашої власної; 
–  tolerencia (испан.) – здатність приймати ідеї або думки, відмінні від 

власних; 
–  kuanrong(китайс.) – приймати інших такими, які вони є, і бути 

великодушними по відношенню до інших; 
–  tasamul(араб.) – поблажливість, милосердя, усепрощення, уміння 

приймати інших такими, які вони є, і прощати; 
–  толерантність, терпимість (укр.) – уміння терпіти (витримувати, 

виносити, миритися з чим-небудь), приймати або визнавати існування кого- 
небудь, примиряти, приводити у відповідність з самим собою по відношенню 
до кого-небудь (чому-небудь), бути поблажливим до чого-небудь 
(кого-небудь). 

 
Відеоролик 
 
Студент: Типи толерантності в сучасному суспільстві 
На початку XXI ст. проблема толерантності набула особливої 

актуальності у зв'язку із процесом глобалізації, що зіштовхує релігійні, 
національні й етнічні ідентичності різних культур і народів. Формування 
громадянського суспільства неможливе без відповідного усвідомлення 
фундаментальних цінностей демократії. Однією з основних таких ' цінностей 
є цінність толерантності^Проблема толерантності сьогодні — одна з 
центральних проблем як глобального, так і національного порядку. 
Толерантність — це терпимість до чужих думок, вірувань, поведінки. Це 
повага або визнання рівності інших, відмова від домінування чи насильства. 
Інакше кажучи, постійні, цілеспрямовані зусилля для створення такого 
інформаційного поля, яке б культивувало в люпині й суспільстві настанову на 
самообмеження, злагоду та співробітництво, на емоційну мобілізацію на 
злагоду культур. Типологізація толерантності за соціальними сферами її 
буття: 

•​ вікова толерантність — неупередженість до апріорних 
«недоліків» людини, пов'язаних з її віком. Вікова толерантність цілком може 
поєднуватися із прийнятою у багатьох культурах повагою до осіб похилого 
віку; 

•​ гендерна толерантність – неупереджене ставлення до 
представників іншого полу; 



•​ освітня толерантність. Очевидно, що даний тип толерантності 
має відношення до побутової сфери і не пов'язаний з обговорюваним 
питанням, де рівень освіти суб'єктів права є вирішальним чинником; 

•​ міжнаціональна толерантність — ставлення до представників 
різних націй, неприпустимість перенесення недоліків і негативних вчинків 
окремих представників національності на інших людей, ставитися до 
будь-якої людини з позиції «презумпції 

національної невинності»; 
•​ расова толерантність — відсутність упереджень до представників 

іншої раси; 
•​ релігійна толерантність — ставлення до догматів різних 

конфесій, до релігійності з боку представників різних конфесіональних груп; 
•​ географічна толерантність — неупередженість до жителів 

невеликих або провінційних міст, сіл та інших регіоні» з боку столичних 
жителів, і навпаки; 

•​ між класова толерантність — терпиме ставлення до 
представників різних майнових шарів — багатих до бідних, бідних до 
багатих; 

•​ фізіологічна толерантність — ставлення до хворих, інвалідів, 
фізично неповноцінних, осіб із зовнішніми недолітками тощо; 

•​ політична толерантність — ставлення до діяльності різних партій 
і об'єднань, висловлювань їх членів. 

 
 
Студент: За даними деяких дослідників за всю історію свого 

існування людство жило в мирі лише 30 років. Отже історія людства є 
історією воєнних конфліктів. Що і чому не дає людям мирно співіснувати. 
Проаналізувавши, можна дійти висновку, що в багатьох життєвих ситуаціях 
людям не вистачає саме терпимості одне до одного, а іншими словами 
толерантності. Бо вона є необхідною умовою розвитку демократичної 
держави, умовою миру і злагоди. 

Згадаймо про трагічні для людства події: трагедія в Бабиному Яру в 
Києві, коли було за 1 день розстріляно 35 тис. жінок, дітей і чоловіків, тільки 
за те що вони народилися представниками єврейської національності. 

Толерантність потрібна по відношенню до особливостей різних 
народів, націй і релігій. Вона є ознакою упевненості в собі й усвідомлення 
надійності своїх власних позицій, ознакою відкритої для всіх ідейної течії, 
яка не боїться порівняння з іншими точками зору і не уникає духовної 
конкуренції. Терпимість — соціально-психологічна риса людини, що виражає 
шанобливе та доброзичливе ставлення до поглядів, переконань, вірувань, 
думок, традицій, звичок і поведінки інших людей. Терпимість сприяє 
досягненню взаєморозуміння й узгодженості в діях без застосування тиску, 
примусу, погроз. Терпимість не лише пом'якшує протиріччя, але й виражає 
надію на поліпшення стосунків, особове виправлення. Толерантна особа — 



це людина, що добре знає себе і впізнає інших. Прояв співчуття — 
найважливіша цінність толерантного суспільства і риса толерантної людини. 

У психології щире співпереживання емоційному стану іншого, 
здатність розділити його відчуття і настрої позначається терміном «емпатія». 
Розвиток емпатичних властивостей особи безпосередньо пов'язаний з 
умінням поставити себе на місце іншого. 

 
Студент: Чи Може одна релігія заважати інший? У кожної релігії є 

свої особливості, але важливо використовувати моральні цінності кожної з 
них, не протиставляти їх, а вивчати. Ми живемо в одному великому будинку – 
Україна. У нашій країні дружать між собою люди різних релігійних поглядів 
та національностей. 

– Хто є основоположником християнської релігії? (Ісус Христос). 
– Назвіть священну книгу православних. (Біблія). 
– Назвіть морально-етичні норми православ’я? (Заповіді). 
– Хто є основоположником мусульманської релігії? (Мухаммед). 
– Назвіть священну книгу мусульман. (Коран). 
Ці релігії закликають людей бути добрими, толерантними, поважати 

один одного. 
Презентація на тему «Релігійна толерантність». 
 
Студент: Толерантна сім’я. Які якості повинна мати така сім’я, 

ваша сім’я?  
 
«У моїй сім’ї.» 
–   усі терпимі і терплячі; 
–   здорові, добрі, люблячі; 
–   поважають, розуміють, підтримують один одного; 
–   оточують один одного турботою; 
–   уважні, чуйні, цікавляться планами і турботами один одного; 
–   успішні, незалежні, щасливі. 
 
Відеоролик  

 
Викладач: шановні присутні а зараз я вам запропоную виконати  

Тест „Наскільки Ви толерантні?” 
 

1. Ви вважаєте, що у Вас виникла цікава ідея, але її не підтримали. Це 
Вас  засмутить? 

а) так;                 б) ні. 
2. Друзі пропонують розпочати гру. Чому Ви віддасте перевагу? 
а) щоб у ній брали участь ті, хто грає добре; 
б) щоб грали й ті, хто навіть  не знає правила. 
3. Чи зможете Ви спокійно сприйняти погану для Вас новину? 



а) так;                 б) ні. 
 4. Чи дратують Вас люди, які з’являються в громадських місцях в 

нетверезому вигляді? 
а) якщо вони поводяться пристойно, це мене  взагалі не цікавить; 
б) мені завжди були неприємними люди, які не вміють себе 

контролювати. 
5. Чи легко Ви знайдете контакт з людьми іншої професії, 

матеріального стану, іншими звичками? 
а) ні, це мені важко було б зробити; 
б) так, бо я не звертаю на це увагу.  
6. Над Вами пожартували. Як Ви на це відреагуєте? 
а) мені не подобаються ані жарти, ані жартівники;                 
б) хоча цей жарт може бути неприємним, відповім тим самим. 
7. Чи згодні Ви з тим, що багато людей „знаходяться не на своєму 

місці” і   „роблять не свою справу”? 
а) так;                 б) ні. 
8. У  компанії Ви з другом (подругою), який стає об’єктом загальної 

уваги, відвертаючи її від Вас. Як Ви на це відреагуєте? 
а) мені неприємно, що мене позбавляють уваги;  
б) я лише зрадію за нього (неї). 
9. У гостях ви зустрічаєте людину похилого віку, яка критикує сучасне   

покоління і розхвалює старі часи. Ваша реакція: 
а) підете раніше, зіславшись на якийсь привід; 
б) почнете сперечатися. 
 
Підрахуйте бали. 
По 2 бали дається за відповіді: 1б, 2б, 3б, 4б, 5б, 6б, 7б, 8б, 9б. 
За інші варіанти відповідей бали не нараховуються.  
 
Від 0 до 4 балів. 
Ви безкомпромісний та упертий. Де б Ви не перебували, створюється 

таке враження, що Ви намагаєтесь усім нав’язати свої думки. Ви можете 
виявити агресію, навіть підвищити голос, аби досягти своєї мети, тому з 
Вами важко підтримувати стосунки  тим, хто дотримується іншої точки зору, 
хто не погоджується з тим, що Ви робите. 

Від 6 до 12 балів. 
Ви спроможні відстоювати свою точку зору і вести діалог, змінювати 

свою думку, якщо це необхідно. Хоча іноді можете бути і занадто різким, 
нечемним до свого співрозмовника. В такі моменти Ви справді можете 
виграти суперечку з людиною більш слабкого характеру. Але чи варто 
одержувати перемогу таким чином, якщо цього можна досягти, не 
принижуючи чиєїсь гідності? 

Від 14 до 18 балів. 



Твердість Ваших переконань поєднується з Вашою толерантністю. Ви 
можете прийняти будь-яку ідею, з розумінням поставитися до  неочікуваного 
вчинку, навіть якщо Ви його не схвалюєте. Ви досить критично ставитесь до 
своєї думки і здатні з повагою і тактом відмовитись від поглядів, які, як 
виявляється, були помилковими. 

 
Викладач: виступ про політичну толерантність. 
 
Відеоролик 
 
 
Викладач: розповідь про Київський міський центр адаптації інвалідів з 

розумовою відсталістю. 
Виступ викладача соціальних дисциплін про співпрацю студентів груп 

СП з клієнтами Київського міського центру адаптації інвалідів з розумовою 
відсталістю. 

 
Презентація «Толерантне ставлення до людей з особливими 

потребами» (студенти). 
 
Викладач: Давайте спробуємо на кожну літеру слова толерантність 

назвати рису характеру, притаманну толерантній людині.  
(На дошці записане у стовпчик слово толерантність, учні по черзі 

називають рису характеру і виходять записувати її)  
Т – терплячий, товариський, тактовний.  
О – обережний, об'єктивний, оригінальний, особливий.  
Л – лояльний, лагідний, легкий у спілкуванні.  
Е – енергійний, елегантний, ефективний.  
Р – рівний, розсудливий, рівнозначний, рівноправний.  
А – активний, акуратний, авторитетний.  
Н – надійний, найдорожчий.  
Т – терплячий.  
Н – необхідний людям, ніжний, незалежний.  
І – інтелігентний, ідеальний, ідейний.  
С – співпереживаючий, співчуваючий, сприймаючий свободу думок і 

дій іншого, страждаючий.  
Т – тактовний, товариський.  
Ь.  
 
Студент: Толерантність врятує світ 
Толерантне ставлення людини 
Збереже планету від негод, 
Розрубає мотлох павутини, 
Переріже нитку перешкод. 



Толерантне ставлення до всього 
Збереже, врятує і спасе, 
Допоможе вгледіть перемогу, 
Допоможе витримати все. 
Будь завжди нестримним вільнодумцем, 
Свої мрії пензлем намалюй. 
Освіти життя яскравим сонцем, 
Толерантний Всесвіт побудуй! 
 
Викладач: а зараз ми підведемо підсумки, і ще раз наголосимо на 

ознаки толерантної людини. 
 
Виступ студентів. 
 
Викладач: І наостанок я хочу розповісти вам одну легенду. 
Колись давно на півдні Африки жив розумний, але дуже пихатий вождь. 

Увесь день його складався з примірянь вишуканого вбрання та розмов із 
підданими про свій розум. Так минали дні за днями, роки за роками... Аж ось 
прокоптилася країною чутка, що в пустелі з’явився мудрець. Дуже 
розлютився вождь: як можна називати якогось там старця найрозумнішою 
людиною у світі?! Але він нікому свого обурення не показав, а запросив 
мудреця до себе… 

І ось настав день зустрічі. Зібралось плем’я, щоб послухати 
найрозумніших людей у світі. Вождь сидів на високому троні й тримав у 
руках за спиною метелика. До нього підійшов невеличкий, худорлявий 
чоловік, привітався, сказав, що готовий відповісти на будь-яке запитання. І 
тоді, недобре, посміхнувшись, вождь сказав: «Скажи-но мені, що я тримаю в 
руках, живе чи мертве?». 

Мудрець трохи подумав, усміхнувся й відповів: «Усе в твоїх руках». 
Тож завжди пам’ятайте, усі ваші дії, вчинки тільки у ваших руках. 


